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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ  
 
Για την καλλιέργεια των οσπρίων και τις δυνατότητες χρηματοδότησης για την συσκευασία 
και μεταποίησή τους, θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν όσοι αγρότες επιθυμούν σε 
σχετική ημερίδα που διοργανώνει ο ΕΛ.Γ.Ο. «ΔΗΜΗΤΡΑ», σε συνεργασία με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας, στη Δράμα.  
 
Η ημερίδα με θέμα «Τα όσπρια: η καλλιέργειά τους και η δυνατότητα χρηματοδότησης 
για την συσκευασία και μεταποίησή τους», θα διεξαχθεί την Παρασκευή 20 Μαρτίου στην 
κεντρική αίθουσα διαλέξεων - προβολών του Κέντρου «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας (πρώην ΚΕΓΕ), 
σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα. 
 
10:30-11:00. Προσέλευση – Χαιρετισμοί 
11:00-12:00 «Η καλλιέργεια των οσπρίων (φασόλια, ρεβίθια, φακές, λαθούρι)» Κώτσιας 
Ανδρέας, γεωπόνος 
12:00-12:30 «Δυνατότητες χρηματοδότησης για την συσκευασία και μεταποίηση 
αγροτικών προϊόντων από τον Άξονα 4 (προσέγγιση Leader)», Χατζόπουλος Μανόλης, γεν. 
διευθυντής της Αναπτυξιακής Δράμας 
 
Τα όσπρια, βασικά στοιχεία της μεσογειακής διατροφής, δυστυχώς έχουν αντικατασταθεί σε 
πολύ μεγάλο ποσοστό από άλλες αροτραίες καλλιέργειες, καθιστώντας τη χώρα μας 
ελλειμματική σε αυτά, καθώς εισάγονται κάθε έτος 38χιλ. τόνοι οσπρίων, αφού η εγχώρια 
παραγωγή καλύπτει μόνο το 50% των φασολιών, το 33% των ρεβιθιών και το 5% της φακής. 
Τη δεκαετία του ΄60 καλλιεργούνταν στη χώρα μας περίπου 450χιλ., 190χιλ. και 175χιλ. 
στρέμματα φασολιών, ρεβιθιών και φακής αντίστοιχα, φτάνοντας την περίοδο 2001-2005 να 
καλλιεργούνται συνολικά μόνο 120χιλ. στρ. Την τελευταία 3ετία η καλλιέργεια των οσπρίων 
αναθάρρησε με αύξηση των καλλιεργήσιμων εκτάσεων και οι προοπτικές εμφανίζονται 
ευοίωνες, αφού τα όσπρια ενισχύονται με περίπου 30ευρώ/στρ., σύμφωνα με την νέα ΚΑΠ 
2015-2020. Εκείνο που πρέπει να προσεχθεί από τους παραγωγούς είναι η σταθερότητα στην 
ποιότητα, ώστε να είναι ικανά να ανταγωνιστούν τον εισαγόμενο ανταγωνισμό, με την 
συσκευασία και τυποποίησή τους να συμβάλλει προς την κατεύθυνση αυτή.  
 
Η συμμετοχή στην ημερίδα είναι ελεύθερη. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθύνονται στον προϊστάμενο του Κέντρου «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας, κ. 
Αναστασιάδη Άνθιμο, τηλ 2521058175.   
            


